
 

 
 

 

 

 

 

 

 １  次の問題をときましょう。 

① １．５Lのアップルジュースを兄弟３人で等分すると、1人分は何 Lになりますか。 

 

 

【式】 

 

 

 

 

 

（      L） 

 

 

 

 

 

② プレゼントの箱を1つ結
むす

ぶのに、３ｍのリボンを使います。 全体の長さが２３．５ｍのテープから何箱分
はこぶん

のリボンを用意
よ う い

できますか。また、あまりは何ｍですか。 

 

【式】 

 

 

 

 

 

 

 

（       箱分） 

 

（あまり   ｍ） 

 

 

 

 

 

 

少数のかけ算とわり算（問題 4） 

問題
もんだい

文
ぶん

をしっかり読んで計算式を作るんだ。 

式を作ったら、そのあとの計算は間違
ま ち が

わないよう

に、ていねいに計算をするんだよ。まちがったら、

せっかく考えた式がもったいないぞ。 

西園寺
さいおんじ

松座
ま つ ざ

衛門
え も ん

くん 



 
 
 
 

 
 

③ ケーキ作りをするのに、２．８ｋｇのさとうを８つに等分します。1つ分は何 kgになりますか。 

 

【式】 

 

 

 

 

 

 

（       ｋｇ） 

 

 

④ １本のロープを同じ長さずつ切ると、２．３ｍのロープが６本できました。 

ロープは、はじめ何ｍあったでしょうか。 

 

【式】 

 

 

 

 

 

（       ｍ） 

 

 

 

 

⑤ コーヒー屋で、１２.３Lのコーヒーを作りました。 

その日に入るお客さんが３０人とすると、1人当たり何 L用意できたことになりますか。 

お客さんが飲むコーヒーの量は同じとします。 

 

【式】 

 

 

 

 

 

 

（      L） 

 

計算は筆算できるといいね 


